

СТАНОВИЩЕ

от д-р Васил Стефанов Петков – доцент в Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“, Факултет по икономически и социални науки, катедра „Маркетинг и международни икономически отношения“

на материалите, представени за участие в конкурс
за заемане на академичната длъжност ‘доцент’

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“

по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.8. Икономика (Световно стопанство и международни икономически отношения – Международни финанси)

В конкурса за ‘доцент’, обявен в Държавен вестник, бр. 40 от 14.05.2021 г. и в интернет-страница на Пловдивски университет "Паисий Хилендарски" за нуждите на катедра „Маркетинг и международни икономически отношения“ към Факултет по икономически и социални науки, като кандидат участва единствено гл. ас. д-р Траян Павлов Йосифов от катедра „Маркетинг и международни икономически отношения“, Факултет по икономически и социални науки, Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“.

1. Общо представяне на процедурата и кандидата

Със заповед № Р33-3160 от 13.07.2021 г. на Ректора на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ (ПУ) съм определен за член на научното жури на конкурс за заемане на академичната длъжност ‘доцент’ в ПУ по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.8. Икономика (Световно стопанство и международни икономически отношения – Международни финанси), обявен за нуждите на катедра „Маркетинг и международни икономически отношения“ към Факултета по икономически и социални науки.

За участие в обявения конкурс е подал документи единствен кандидат, а именно:

гл. ас. д-р Траян Павлов Йосифов от Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“, Факултет по икономически и социални науки, катедра „Маркетинг и международни икономически отношения“.

Представеният от гл. ас. д-р Траян Павлов Йосифов комплект материали на хартиен и електронен носител е в съответствие с Правилника на ПУ.

Кандидатът се дипломира последователно като бакалавър и магистър по специалност „Финанси“ в Университет за национално и световно стопанство, гр. София. На по-късен етап защитава дисертационен труд в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ на тема: “Фондовете за рисков капитал – фактор за ускоряване на процеса на внедряване на иновации от малките и средните предприятия в България“.

Започва своето професионално развитие във финансовия сектор (6 години), а след това се ориентира към преподавателска и научна дейност като от 2012 г. е асистент в Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“, а от 2017 г. до момента заема академичната длъжност главен асистент.

Нямам лични впечатления от изявите на кандидата извън конкурса, освен от участията му като квестор при провеждане на държавни изпити, по време на които гл. ас. д-р Траян Йосифов съвестно изпълнява задълженията си.

2. Обща характеристика на дейността на кандидата

Оценка на учебно-педагогическа дейност

Гл. ас. д-р Траян Павлов Йосифов има над 8 години педагогически стаж в Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“, Факултет по икономически и социални науки. Води лекции и упражнения по дисциплините „Публични финанси“, „Банково дело и финансиране“ и „Международни финанси“ основно пред студенти от специалностите „Финанси“, „Счетоводство“ и „Международни икономически отношения“. Учебната му натовареност надхвърля минимално изискуемата за заемане на академичната длъжност „доцент“.

Оценка на научната и научно-приложна дейност на кандидата

Кандидатът е представил 1 самостоятелна монография на български език, 1 публикувана книга на база на защитения си дисертационен труд, 1 студия, 1 учебник, 2 самостоятелни учебни помагала, 12 броя статии и доклади. От статиите и докладите 1 брой е в съавторство и е индексирани в SCOPUS. От представените публикации една трета са на английски език. Приложени са и разделителни протоколи.

Гл. ас. д-р Траян Павлов Йосифов има участия в един национален и два университетски проекта. Предоставени са доказателства за шест цитирания.

Приноси (научни и научно-приложни)

- професионално направено сравнение между дяловото и дълговото финансиране;
- специален акцент е поставен върху едни от най-иновативните форми на алтернативно финансиране на база на био-базирани проекти;
- успешно е извършена съпоставка за начините и условията за финансиране на иновации в сферата на биотехнологиите в САЩ и Европа, а в допълнение са разгледани редица добри практики в някои европейски страни;
- изготвен е анализ и детайлен коментар относно международната инвестиционна позиция на страната ни в ретроспективен период;
- откриват се оригинални авторски методики за оценка на риска;
- аргументирано е защитена тезата, че не следва да се очакват сътресения в паричната система на България с оглед приемането на еврото;
- отправени са препоръки за подобряване на стопанската конюнктура и условията за правене на бизнес в България;
- изготвени са учебни ръководства, които да подпомагат студентите при тяхната подготовка;
- апробира се специфичен подход при преподаването на дисциплините.

Оценка за личния принос на кандидата в съответните публикации

При разглеждането на материалите на кандидата не съм забелязал плагиатство. Основният хабилюационен труд на кандидата („Биотехнологични иновации чрез дялово участие“) проверих в системата Strikeplagiarism.com, до която е предоставен достъп на преподавателите от Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“.

По точковата система са покрити националните и допълнителните критерии на Университета за заемане на академичната длъжност „доцент“.

3. Критични забележки и препоръки

Една цялостна препоръка може да бъде отправена към последващата преподавателска, научна и изследователска дейност на кандидата, а по-конкретно да си избере своя собствена изследователска ниша, в която да се специализира, както и да засили публикационната си активност в международни реферирани издания. По този начин ще спечелят всички заинтересовани страни.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Траян Павлов Йосифов, отговарят на всички изисквания на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий Хилендарски“.

Кандидатът в конкурса е представил достатъчен брой научни трудове, публикувани след материалите, използвани при защитата на ОНС ‘доктор’. В работите на кандидата има оригинални научни и приложни приноси. Професионалната, научната и преподавателската квалификация на д-р Траян Павлов Йосифов е несъмнена.

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни и научно-приложни приноси, намирам за основателно да дам своята **положителна оценка** и да препоръчам на Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на Факултет по икономически и социални науки за избор на гл. ас. д-р Траян Павлов Йосифов на академичната длъжност ‘доцент’ в ПУ „П. Хилендарски“ по професионално направление 3.8. Икономика (Световно стопанство и международни икономически отношения – Международни финанси).

03.09.2021 г.

Изготвил становището:

доц. д-р Васил Стефанов Петков